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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα  

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης επίλυσης του σημαντικού προβλήματος έλλειψης πινακίδων 

κυκλοφορίας οχημάτων  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Ένα σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζει έντονα το τελευταίο χρονικό διάστημα μεγάλος αριθμός 

πολιτών και επαγγελματιών σε όλη τη χώρα είναι η έλλειψη αποθέματος νέων πινακίδων 

κυκλοφορίας για Ι.Χ., μοτοσυκλέτες και άλλα οχήματα, με αποτέλεσμα οι διαδικασίες ταξινόμησης 

και αντικατάστασης να καθυστερούν σημαντικά και οι πλήθος ενδιαφερόμενων που έχουν 

προχωρήσει τις σχετικές διαδικασίες να μην μπορούν να παραλάβουν ή να κυκλοφορήσουν νόμιμα τα 

οχήματά τους.  

Πρόκειται για ένα μείζον ζήτημα το οποίο προκαλεί έντονες δυσλειτουργίας, καθώς δεν έχει υπάρξει  

η μέριμνα από την Πολιτεία, ως όφειλε, να δοθεί άμεσα προσωρινή λύση που να επιτρέπει την νόμιμη 

κυκλοφορία των οχημάτων έως ότου δοθεί οριστική λύση και εφοδιαστούν οι αρμόδιες υπηρεσίες με 

τα απαραίτητα αποθέματα. 

Η ως άνω κατάσταση έχει οδηγήσει τις Διευθύνσεις Μεταφορών και τα μηχανολογικά γραφεία της 

χώρας σε επιχειρησιακό αδιέξοδο, αφού τα αποθέματα πινακίδων είτε έχουν εξαντληθεί είτε 

βρίσκονται σε οριακά επίπεδα. Ως αποτέλεσμα, οι πολίτες δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν κανονικά 

και οι διαδικασίες ταξινόμησης παραμένουν σε εκκρεμότητα για μεγάλο χρονικό διάστημα.  

Επιπροσθέτως, το εν λόγω πρόβλημα δεν προέκυψε ξαφνικά αλλά είχε καταγραφεί εδώ και μήνες, 

χωρίς να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα, ενώ παραμένει ακόμη άγνωστο πότε θα ολοκληρωθεί ο 

σχετικός διαγωνισμός και πότε θα ξεκινήσει η προμήθεια των υπηρεσιών με νέες πινακίδες.  

Ως συνέπεια, η κατάσταση αυτή έχει σοβαρό αντίκτυπο στους πολίτες και στους νέους ιδιοκτήτες 

οχημάτων, οι οποίοι, έχοντας ήδη πληρώσει τα οχήματά τους, δεν μπορούν να τα κυκλοφορήσουν, 

καθώς και στους επαγγελματίες που μένουν με ακινητοποιημένα οχήματα, υφιστάμενοι σημαντική 

οικονομική ζημία. Επιπλέον, οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν μεγάλες οικονομικές επιβαρύνσεις χωρίς 

δική τους υπαιτιότητα, αφού έχουν ήδη εξοφλήσει δασμούς και έχουν καταθέσει τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά στην ηλεκτρονική πλατφόρμα των κατά τόπους αρμόδιων Διευθύνσεων Μεταφορών 

και ανά πάσα στιγμή κινδυνεύουν να τιμωρηθούν με πρόστιμο στην Εφορία. Μάλιστα, ειδικά για τα 

επαγγελματικής χρήσης οχήματα, η κωλυσιεργία και η απουσία εξεύρεσης άμεσου τρόπου απόδοσης 

πινακίδων, έχουν ως αποτέλεσμα σημαντικές καθυστερήσεις στην υλοποίηση του σχεδιασμού των 

επιχειρήσεων, ακόμη δε και την πρόκληση οικονομικής ζημίας της χρονικής υστέρησης.  
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Επισημαίνεται δε ότι το πρόβλημα της έλλειψης πινακίδων κυκλοφορίας δεν αφορά αποκλειστικά 

τους νέους ιδιοκτήτες οχημάτων και τις διαδικασίες πρώτης ταξινόμησης, αλλά εκτείνεται και σε ήδη 

κυκλοφορούντα Ι.Χ. και επαγγελματικά οχήματα, ανεξαρτήτως κατηγορίας, των οποίων οι πινακίδες 

έχουν απωλεσθεί, φθαρεί ή καταστραφεί και πρέπει υποχρεωτικά να αντικατασταθούν. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει τη σύννομη και απρόσκοπτη κυκλοφορία των 

οχημάτων σε όλη την επικράτεια. 

Δεδομένου ότι μεγάλος αριθμός πολιτών και επαγγελματιών αδυνατούν να θέσουν σε νόμιμη 

κυκλοφορία τα οχήματά τους χωρίς δική τους υπαιτιότητα. 

Δεδομένου ότι το πρόβλημα δεν είναι πρωτοφανές, αλλά επαναλαμβανόμενο χωρίς οριστική λύση 

από το αρμόδιο Υπουργείο. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να υιοθετεί άμεσα μέτρα μέχρι την πλήρη αποκατάσταση της 

επάρκειας των νέων πινακίδων κυκλοφορίας στις αρμόδιες Υπηρεσίες. 

Δεδομένου ότι κρίνεται απαραίτητη η άμεση παρέμβαση, ακόμη και προσωρινή, ώστε οι πολίτες να 

μπορούν να κυκλοφορούν νόμιμα τα οχήματά τους και οι αρμόδιες Υπηρεσίες να λειτουργούν χωρίς 

αδικαιολόγητες καθυστερήσεις. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες Διευθύνσεις Μεταφορών πανελλαδικά καταγράφεται έλλειψη ή οριακή επάρκεια 

πινακίδων κυκλοφορίας, ποια είναι η εικόνα ανά Περιφερειακή Ενότητα, ποιο χρονικό διάστημα 

καθυστέρησης υπάρχει στη σχετική διαδικασία και ποιος είναι ο αριθμός αιτήσεων που παραμένει σε 

εκκρεμότητα;  

2. Για ποιο λόγο δεν έχει προβλεφθεί έως σήμερα καμία προσωρινή ή μεταβατική λύση που να 

επιτρέπει σε πολίτες και επαγγελματίες να κυκλοφορούν νόμιμα τα οχήματά τους, μέχρι να 

αποκατασταθεί η επάρκεια των πινακίδων; 

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε μέσα από τη λήψη προσωρινών μέτρων, να 

διασφαλιστεί η άμεση κυκλοφορία των οχημάτων για τα οποία έχουν ολοκληρωθεί τις διαδικασίες 

ταξινόμησης; 

4. Πότε θα επανέλθει η ομαλότητα στη διαδικασία χορήγησης πινακίδων σε ολόκληρη τη χώρα, τόσο 

για τα νέα Ι.Χ. και επαγγελματικά οχήματα όσο και για τα ήδη κυκλοφορούντα οχήματα, 

ανεξαρτήτως κατηγορίας, των οποίων οι πινακίδες έχουν απωλεσθεί, φθαρεί ή καταστραφεί και 

απαιτείται εκ του νόμου η αντικατάστασή τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




